



# 习近平会见摩纳哥亲王阿尔贝二世

新华社北京8月17日电 《习近平总书记系列重要讲话读本》自6月23日出版发行以来，在社会上引起热烈反响，受到广大党员、干部和群众高度关注，不到两个月时间，发行即突破1000万册。各地各部门以《读本》为重要教材，采取有力措施深入推进讲话精神的学习贯彻，在用讲话精神武装头脑、指导实践、推动工作上不断取得新进展新成效。

发行量突破一

各地干部群众普遍认为，《读本》全面准确阐释了习近平总书记系列重要讲话的科学内涵和精神实质，观点鲜明、文风清新、可读性强，为学习领会讲话精神提供了重要指导。《读本》出版后，北京、浙江、四川、陕西、银监会、审计署等立即组织党委（党组）中心组专题学习，山西、福建等地把《读本》学习纳入干部培训计划和党校、行政学院教学计划，山东、湖北、湖南、青海、甘肃、新闻出版广电总局等召开学习座谈会，天津、辽宁、江苏、重庆等地及时把《读本》发放到县乡、街道、社区，云南、新疆组织翻译《读本》少数民族文字版，推动少数民族干部群众学习。各级各类媒体及时宣传报道《读本》内容，介绍各地学习使用情况，营造了浓厚学习氛围。各地呈现出领导干部带头，一级抓一级、层层抓学习的良好局面。

深

通过学习《读本》，广大干部群众深切感到，总书记讲话内容丰富、思想深邃，合国情、接地气、顺民心，是推进各项工作的强大思想武器。纷纷表示，要结合《读本》原原本本深入学习讲话精神，联系实际深入学习讲话精神，常学常新、常用常新，更好地把思想统一到讲话精神上来，凝聚起全面深化改革、全面建成小康社会的强大正能量。

## 今年7月份

## 6017人因违反八项规定受到处理

新华社北京8月17日电 中央纪委监察部网站17日发布的数据显示，今年7月全国共查处违反中央八项规定精神问题4480起，6017人受到处理，2097人受到党纪政纪处分。

7月份查处的问题类型主要包括：违反工作纪律2505起，接受或用公款参与高消费娱乐和健身活动、庸懒散等954起，违规配备使用公务用车477起，大操大办婚丧喜庆277起，公款大吃大喝97起，公款旅游81起，收送节礼78起，楼堂馆所违规问题11起。

截至7月底，全国共查处违反中央八项规定精神问题51600起，67679人受到处理，18365人受到党纪政纪处分。

为掌握全国贯彻落实中央八项规定精神情况，中央纪委在31个省（区、市）和新疆生产建设兵团、59个中央和国家机关建立了落实中央八项规定精神情况月报制度。

## 光彩事业南疆行成果丰硕

本报讯 记者苏琳报道：8月12日至13日，以“弘扬光彩精神，促进南疆发展”为主题的“中国光彩事业南疆行”活动在新疆喀什地区举行。活动由中国光彩事业促进会、新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团共同主办，吸引了22个省份的近300位非公有制经济人士参与。

“在喀什建项目，首先考虑的是如何最大限度地惠民生、增就业、促经济。”在接受《经济日报》记者采访时，上海市光彩促进会副会长、月星集团董事长席丁佐宏说，考虑到喀什“五口通八国、一路连欧亚”的特殊区位优势，集团投资近百亿元，兴建酒店、中南亚国际商贸中心、国际家居博览中心、上海商品技术展销中心等，可吸纳数万人就业。

中央统战部副部长、全国工商联党组书记、常务副主席、中国光彩事业促进会副会长全哲洙表示，促进新疆发展稳定、建设社会主义新疆，是中国梦的重要组成部分，也是广大民营企业应该承担的历史责任。举办“中国光彩事业南疆行”，就是要引导民营企业亲身感受新疆维吾尔自治区党委、政府、生产建设兵团和各族人民在为新疆建设所作出的不懈努力。

“此次‘中国光彩事业南疆行’既是经济活动，又有着强烈的政治使命。来新疆投资，充分体现了民营企业强烈的使命感和责任感。”全哲洙接受《经济日报》记者采访时表示，中央统战部、全国工商联将继续以光彩事业为平台，组织民营企业来新疆投资兴业，引导他们在投资中坚持高起点，优先选择那些既能保护自然环境，又能多吸纳劳动力的产业，全力助推新疆更好更快发展，夯实民族团结的基础，为新疆社会稳定和长治久安作出更大贡献。

全国工商联副主席、红豆集团总裁周海江说，经过此次光彩行，民营企业家对喀什、对新疆有了更深入的了解。大家在坚持投资带动、产业兴疆的同时，积极奉献爱心，这些都是牢记使命、履行社会责任、回馈社会的生动体现。

此次活动共签约项目266个，投资额1734.8亿元，其中签订合同148个，合同投资额1175.5亿元。中国光彩事业促进会组织民营企业向南疆地区和新疆生产建设兵团捐赠6840万元，用于实施和田地区农村天然气入户项目、喀什地区农村省柴节煤灶和太阳能灶建设项目、克州人畜饮水工程项目、阿克苏地区养羊基地项目和新疆生产建设兵团基层连队“风光互补”路灯项目等公益项目。

彩，中国人民很热情，我相信南京青奥会一定会取得圆满成功。

习近平指出，中摩关系发展良好，合作富有成效。中方一贯主张，国家不分大小、贫富、强弱，都是国际社会平等一员，都应该相互尊重、平等相待、友好相处。中方愿意同摩方以明年两国建交20周年为契机，深化政治互信，推进各领域合作，便利人员往来，密切文化交流，继续在多边场合相互支持，推动中摩关系迈上新台阶。

习近平强调，当前，中国正处于新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化快速发展时期，致力于促进科学发展、可持续发展。我们更加注重生态文明建设，科学规划城镇发展，体现尊重自然、顺应自然、让城市融入大自然。摩纳哥在发展过程中尊重自然和历史，形成了独具特色的城市发展理念。双方可以在绿色经济、环境保护、金融服

务、可持续发展等方面加强交流合作。阿尔贝二世表示，摩中两国传统友谊深厚，双边关系发展顺利。我们赞赏中国走可持续发展道路，愿意同中方加强电信、生态环保、气候变化等领域合作，促进旅游、人文交流，创造条件，让更多摩纳哥青年学习中文、了解中国文化，增进两国人民相互了解和友好感情。王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加会见。

# 习近平会见黑山总统武亚诺维奇

习近平指出，黑山是一个拥有悠久历史和灿烂文化的国家。中黑建交虽然仅8年，两国关系发展势头喜人。中方始终视黑山为中东欧地区值得信赖的好朋友、好伙伴，愿同黑方保持高层交往，加强各层级沟通对话，巩固政治互信，着眼大局、挖掘潜力，推动交通基础设施、能源、旅

游等领域合作，扩大人文交流，共同促进中国-中东欧国家合作，推动中黑关系不断迈上新台阶。

武亚诺维奇表示，黑山人民高度评价赞赏中国在国际上奉行相互尊重、平等相待的原则，相信中国发展必将为世界经济与繁荣作出更大贡献，祝愿中国梦早日实现。中国是黑山重要合

作伙伴。黑方希望加强两国高层及各部门交往，推动经贸、医疗卫生、文化、教育等各领域合作，欢迎中国企业参与黑方电力、交通等基础设施建设项目。黑方愿积极推动中东欧-中国关系发展。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加会见。

# 习近平会见斐济总统奈拉蒂考

区具有重要影响的国家，也是最早同中国建交的太平洋岛国，是中国的真诚朋友和重要伙伴。中斐关系发展符合两国人民根本利益，也有利于太平洋岛国地区和平、稳定、发展。我们预祝斐济今年9月举行的大选顺利、成功，欢迎斐济领导人多来中国走走、看看，加深相互了解和信任。双方要采取更多措施，

便利两国人员和经贸往来，推进农林渔业、旅游、交通、通信基础设施建设等领域合作。中国“和平方舟”号海军医院船即将抵斐访问，这将增进两国人民友好情谊。

奈拉蒂考表示，斐中相互尊重、平等互利，两国越走越近。斐济感谢中国帮助斐济发展经济、改善民生，

把中国作为“向北看”外交政策重点方向，愿加强同中国的合作。斐方欢迎中国企业赴斐投资，希望更多斐农业、渔产品进入中国市场。斐方支持中国为维护世界和平、促进共同发展发挥更大作用。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加会见。

# 习近平会见瓦努阿图总理纳图曼

太平洋岛国地区最早同中国共产党建立党际关系的政党，为发展中瓦关系作出了重要贡献。中方尊重瓦努阿图人民自主选择的发展道路，支持瓦方维护自身权益、推进可持续发展的努力，愿同瓦方保持密切交往，交流互鉴、增进互信，做相互尊重、平等相待、真诚合作的好朋友、好伙伴。瓦努阿图渔业资源丰富，特色农业独具优势。中方欢迎瓦方向中国出口更多产品，支持中国企业

在农渔业、交通通信、清洁能源、基础设施建设等领域同瓦方合作。瓦努阿图正在筹办2017年太平洋小型运动会，中方愿在举办大型体育赛事方面同瓦方分享经验。

纳图曼表示，二战期间，瓦中两国都曾遭受日本法西斯侵略，两国人民相互同情、相互支持，在争取国家独立的斗争中，我们得到了中方的宝贵支持。今天，瓦努阿图正努力实现

国家稳定发展，希望学习借鉴中方成功经验，加强合作。瓦方坚定奉行一个中国政策，支持中国和平统一。瓦方赞赏中方为维护地区和平稳定作出的重要贡献，愿在国际和地区事务中继续支持中方。

纳图曼还就云南鲁甸地震向习近平表示慰问，习近平对此表示感谢。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加会见。

## 丝路行·看新疆



眼前是一片一人多高的芦苇地，只能依稀看到两道车辙，越野车艰难地行驶过去，芦苇秆和红柳枝密密地扑打着车身——这样的“路”，在新疆第一大盐湖艾比湖湿地自然保护区里很常见。徐伟和同事们几乎每天都要骑摩托车穿行一遍，一趟下来百八十里。

徐伟是该保护区管理局鸟岛管护站站长，2007年艾比湖湿地自然保护区从自治区级晋升为国家级的首批管护员之一。“我们要看着不让人进来放牧，防范盗挖盗猎、游人误入，观察汇报鸟群、草甸情况等。”徐伟说着，让记者留意进来路上的土堆植被和保护区内的差别。7年来，艾比湖2670平方公里湿地生态已得到有效恢复。

由于位置环境特殊，艾比湖生态保护问题对维护区域生态系统稳定乃至丝绸之路经济带交通线安全有着举足轻重的意义。

“艾比湖区域紧挨着阿拉山口通道东南端，正在主风道上，所以是整个北疆第一道也是最重要的一道生态屏障。”保护区管理局局长高翔介绍说，“鸟类从印度洋到西伯利亚迁徙，以及鸟类从中国内陆到中亚横向迁徙，还在这里大交会。”

通往阿拉山口口岸的兰新铁路西延线，及通往霍尔果斯口岸的312国道，都从艾比湖西南边缘经过。湖面缩小、湖滨荒漠化，就意味着风蚀路基、沙埋路面。尤其是湖底暴露成了盐碱滩后，大风吹起松散的富盐裸土形成盐尘暴，更会腐蚀铁轨及电气设备。因此，从博尔塔拉蒙古自治州到新疆维吾尔自治区

# 守护自然生态大通道

本报记者 贺浪莎 马呈志



新疆艾比湖湿地自然保护区是我国内陆干旱区独特的生物基因宝库，近几年实施人工湿地恢复工程成效显著，吸引了大量鸟类栖息。

中国经济网记者 裴小阁摄

和国家有关部门，一直在积极打好艾比湖保护持久战。

艾比湖芦苇荡里，水面曲折幽深，白鹭闲庭信步，成群鸥鸟和许多叫不出名字的鸟儿，盘旋、觅食。“那是白头硬尾鸭，那边的应该是环颈鸪……”徐伟分辨着。对鸟如数家珍的他，曾经是艾比湖边的放牧人、鸟类的“天敌”，一心只想着放好牛羊多挣钱，顾不得草和鸟的保护。“回头看，当时那

么干是自己害自己，山坡被啃得光秃秃，只要一刮风，我的羊圈、屋子里铺天盖地全是牛粪和沙子。”目前，保护区里已发展起20多个管护站，有50多名管护员。

光管护不够，还得恢复、发展。近年来，艾比湖所在的博尔塔拉蒙古自治州力行退牧还草、封沙育林举措见到成效，徐伟的巡视工作重心也从禁牧防盗，转到了护水护鸟，隔三差五就要去

养蟹人廖永刚那儿转转。

2006年起，艾比湖保护区管理局引入社会力量，在精河入湖口开展了人工恢复湿地工程，通过挖渠围堰扩大湖口湿地，然后人工育苇、养蟹等，以经济效益激发社会资金创造生态效益。其中，廖永刚建成的1万多亩人工湿地就在徐伟“辖区”里。

“你来看这螃蟹腿，壳够硬了吧？我打算18日开始下笼收蟹。”廖永刚见徐伟来了很亲热。他每年投放的螃蟹和鱼苗至少有10%被鸟吃了，有机饲料撒下去喂蟹、喂鱼，不少也喂了鸟。“吃吧，不用担心，鸟来得多了我也高兴。”他嘿嘿乐着，把去年投入上百万元正在建的人工湿地指给记者看：“那片有2万多亩。听说连很珍稀的遗鸥都来艾比湖了，我们新湿地里会在大水面中间做‘岛’，让遗鸥有地儿搭窝，不被打扰。”

“艾比湖‘螃蟹救鸟’的方法得到环保专家认可。”高翔自豪地说，管理局始终对引入的蟹种严格把关、控制养殖规模，徐伟们则要时时现场监督和帮助廖永刚们扩围湿地、保护鸟类。经过持续围堰、注水、保护，艾比湖湿地面积扩大了4万余亩。“今年春天刮了场很大的风，结果几乎没有死鸟、伤鸟。相比前些年，有场大风下来，鸟儿死伤上万只。”高翔感到很高兴。

目前，新疆已建立各种生态类型自然保护区52个，总面积约占全区的14%，有效保护全区90%以上的珍稀野生动植物资源和典型的生态系统，竭力守护着新丝路大通道的生机、活力与安全。